

# 肩负重托赴盛会 满怀信心谋发展

## 出席县第十次党代会代表向大会报到

本报讯(记者 贺坤)中国共产党景宁畲族自治县第十次代表大会于12月27日至12月30日召开。昨日上午,出席县第十次党代会的代表们陆续来到所属驻地向大会报到。

自觉佩戴口罩、测温“亮码”、领取出席证和会议资料……当天上午8时许,记者在大会报到现场看到,党代表们在工作人员的引导下有条不紊地进行着各项报到工作。根据疫情防控要求,大会期间将实行闭环管理,统一用餐、乘车、住宿。

“作为基层干部,我对疫情防控投入了很多的精力,感触颇深,也非常理解党代会期间的闭环管理,这是对人民群众和也是对我们自己的生命安全负责。”县党代表陈雅婷来自英川镇,她一来到会场,就主动做好疫情防控相关工作。

还有的党代表拿到资料后便开始认真阅读,相互交流发展体会,展望未来美好蓝图,喜悦、激动之情溢于言表。“非常荣幸能够当选本次党代会的党代表,我对景宁未来的发展充满着期待和信心。”来自县人民医院的党代表梅明荣对畲乡的卫生事业发展特别关注。“非常期待在党代会上



党代表在乡党委驻地报到。(记者 贺坤 摄)

看到景宁今后五年的发展规划,作为基层代表,我将重点关注乡镇基础设施建设及产业发展等,希望通过今后五年的发展,畲乡的天更蓝,水更绿,老百姓的生活也更富裕。”来自沙湾镇的党代表吴耀旺说道。

党代会,是党员行使各项政治权利的重要形式,出席本次党代会的代表们通过各级各部门党组织选举产生,他们中有领导干部、专业技术人才、各条战线上的先进模范人物和各方面代表,充分体现了先进性、广泛性、代表性。



党代表在景宁大酒店驻地报到。(记者 李雷人 摄)

## 聚焦党代会

## 时代先锋

### 一心为民干实事 带领村民奔小康

#### ——记澄照乡金坵村党总支书记兰文忠

在澄照乡金坵村,畲族风情康养度假综合体项目正在加紧建设中,项目从招引到开工建设,村党总支书记兰文忠忙碌的同时,更多是欣喜。

金坵村距景宁县城约7公里,畲族人口占全村人口的42%,村内自然风光秀丽、民族文化深厚,却一度“捧着‘金饭碗’没饭吃”。村里没产业,村民没有经济来源,生活拮据,村庄环境也是脏乱差。在外打拼的兰文忠每次回村看到这些,心情都很复杂。

2003年,他将自己的事业交由他人打理,决定回村带领村民改变生活。2011年,兰文忠当选村委会主任,2019年担任村党总支书记。

这些年,兰文忠一门心思扑在怎么发展好村庄,怎么带村民致富上。

作为浙江蓝氏的发源地,金坵村打造了蓝氏文化体验中心;花海滑道已投入使用,每年能为村集体经济带来不少收入;惠明茶叶基地已经发展到3400余亩,通过施有机肥、安装太阳能杀虫灯,提高了茶叶品质。如今在金坵村,平均一个人就拥有三亩茶园,仅茶产业一项,人均收入就在10000元以上。

金坵村的年接待游客也从2003年的不到3万人次,到2020年接近15万人次,旅游经济收入就有200多万元,村集体经济也从原来的几千元增长到了50.9万元。

兰文忠书记对金坵村的未来发展充满信心。他说:“一任接着一任干,一张蓝图绘到底,我一定不辜负父老乡亲们的嘱托。我们有信心,景文高速通车后,金坵村的交通会更加便捷,未来会更加光明。”(记者 徐丽雅)

## 我县举办青少年儿童器乐大赛

本报讯(记者 潘思思)为庆祝建党100周年,进一步落实“双减”政策,丰富青少年课后服务内涵,大力发展“红色教育”,让红色基因代代相传。12月26日上午,景宁“致敬百年伟业·争做新时代好少年”第二届青少年儿童器乐大赛如期举行。

本次比赛由团县委、县教育局、县少工委主办,县红领巾学院、县民族青少年宫承办。比赛类别包含了钢琴、小提琴、架子鼓等西洋乐器和古筝、二胡、笛子等民族乐器,同时按照年龄分为幼儿组、儿童A组、儿童B组、少年A组、少年B组。比赛现场,钢琴独奏《西班牙舞曲》、古筝齐奏《春苗》、笛子独奏《金蛇狂舞》等中外优秀器乐作品轮番上演,内容丰富,形式多样,为大家呈现了一场精美的艺术盛宴。经过激烈的角逐,最终评选出金奖17组、银奖24组、铜奖35组,优秀指导老师16人。

## “景宁600”亮相 2021浙江线上农博会

本报讯(记者 留李涛 张航菲)2021浙江线上农博会正有序开展,景宁的农业主们通过“线上+线下”多点布展的形式将农博会搬到市民“家门口”,让景宁的优质农产品走入千家万户。

据悉,今年景宁共有18家农业主参与线上农博会,共展出120多款农业主体自营农产品。为了让“景宁600”农产品在农博会上更好地展示,前期县农业农村局还组织专家对农业主进行了网络直播、短视频拍摄培训,并设立农博会景宁直播中心,免费给农业主使用。

2017年起,景宁从生态食材、基地直供全程溯源、检测准入三方面严格把关,为海拔600米以上的合格农产品统一贴上了“景宁600”标签,构建“从农田到餐桌”生态精品产业链。并通过优化产业扶持政策、实施农民增收项目和建立小农户创业奖励机制,鼓励农户、农场主、经济合作社加盟“景宁600”,推进富民产业蓬勃发展。

据统计,全县已累计建成生态基地11.7万亩,打造“景宁600”系列产品7大类112款,发展加盟企业60余家。“景宁600”农产品以其质量和品质获得消费者青睐,累计实现销售额23.37亿元,平均溢价率超过35%,有效带动农民增收。

确保群众“米袋”丰足

## 秋炉乡做好粮食稳产保供

本报讯(通讯员 周晓玲)今年以来,秋炉乡积极推进“非粮化”整治工作,以半山村作为试点,多举措推进“非粮化”整治工作。一期流转种植荒田400余亩,让原已荒废的梯田,摇身一变成为今年全县首个恢复粮食种植的粮食功能区,助力半山村村集体经济和村民增收。

半山村海拔在860米以上,山林资源丰富,生态优势明显,常年云雾缭绕,素有“云上半山”之称。核心区块梯田面积有1800余亩,原来的梯田已荒废多年。为有效盘活土地资源,秋炉乡强村公司以村级合作社为切入口,乡、村干部分包干到户,全力开展整村土地流转。然后与浙江景天华源农业开发有限公司签订战略合作

协议,通过“村民分散土地流转给村集体、村集体再统一流转给公司、公司再反向出租给农户种植”的模式进行盘活。

同时,为解决农户初期不愿种植的难题,积极发动有种植经验的乡贤回归,引导乡贤成立浙江沃野地生态农业发展有限公司,与景天华源公司签订种植协议,按照订单农业、合作包销模式全面推进。结合县政府出台的激励政策,对于抛荒复垦的粮食功能区,给予一定的补助,极大降低农民投入成本,提高种粮积极性。

依托优越的自然生态环境,半山村重点发展“景宁600”高山有机大米,全程农药双控,只施用有机肥并开展有机认证,走品质农业发展道路。“这不仅能高质量

推进‘非粮化’整治工作,还能带动群众增收致富,一举两得。”半山村党总支书记陈延红这样说道。

“当荒地重新变回粮田,不仅有效遏制了耕地荒化,实现耕地连片开发,连片成景,美化了村庄环境,还助力村集体经济和村民增收。下一步,秋炉乡将不断加大土地流转力度,2022年种植面积有望达到1000亩。同时,将结合国家公园运动小镇的发展定位,启动‘稻田马拉松’‘稻田UTV’和观光栈道等体育活动设施规划,沿着打造国家公园千亩‘云上粮仓’农旅、体旅融合项目方向不断努力,力争在乡村振兴的道路上取得更多的实效。”秋炉乡主要负责人表示。

因地制宜 分级分层

## 景宁年度110个“微改造”计划有序推进

本报讯(丽水日报记者 杨敏 通讯员 许炳伟 叶芬芬)连日来,“中国畲乡之窗”景区里一派忙碌景象,随着立面瓦片翻新、门窗油漆翻新、防腐木装修贴面、木蜡油立面油漆、仿木铝合金装修、雕像底座改造等一系列工序的有效推进,景区呈现出“焕然一新”的面貌。

“目前,我们各项工序都已经基本进入最后的扫尾阶段,有望按照既定建设期限,在年底前完工。”畲乡之窗“微改造”项目部相关负责人介绍。

今年以来,景宁“规定动作”保质保量,“自选动作”优中选优,将全域近110个具备条件的旅游目的地纳入了年度“微改造、精提升”项目库中。全县上下形成“把旅游业作为重要战略支柱产业来打造”的共识,立足“民族”“生态”两张金名片,按照“诗画畲乡、和美景宁”总体定位,

以“古老风情的奇妙体验”为品牌形象,通过下足“微改造”的“绣花”功夫,全面推进全域旅游高质量发展,将景宁打造成为具有鲜明地方文化特色的生态宜游、宜业、宜居城市,打造成为世界知晓、全国知名的全域旅游中国畲族风情旅游目的地。

在具体落实路径上,景宁推出了包括环境、节点、设施等在内的六大专项行动。澄照乡金坵村,拥有清代民居、蓝氏宗祠、斜漈、奇石、千年红樟等人文景观10余处,是敕木山畲族核心聚居区之一。“微改造、精提升”行动以来该村先后投入资金1420余万元完成茶文化广场、“使命之行”茶山古道、古建筑修复项目、基本公共服务设施建设项目、绿化与景观建设项目、文化与旅游发展项目、蓝氏文化体检基地装饰项目等的建设,对村落环境进行改造,凸显村庄特色风貌,提升村落文化

品味。

清泉石上居民宿,同样列入景宁今年度“微改造精提升”攻坚专项行动计划。县文广旅体部门及时与民宿业主进行沟通,并开展实地查看,指导其根据市级要求进行民宿微改造提升,确保完成目标任务。目前该民宿按计划完成改造内容,已完成民宿的床品更新,对民宿入口小道进行了绿化、绿植提升,增加了后花园的石桌石凳。

“微改造”攻坚专项行动,让民宿入口景观自然显现,后花园不再成为摆设,客房舒适度更满足住客需求;并促使民宿整体品质得到进一步提升,住客认可度提高,广受游客好评。二季度以来,客人入住率同比提高30%,总入住率达到65%;营业额同比提高35%,净收入提高了10万元。